

1957年10月1日创刊

## 东莞首个重点招商园区揭牌启动运作

羊城晚报讯 记者唐波报道：6月30日下午，东莞市投资促进局、望牛墩镇在芙蓉产业中心举行首个市重点招商园区（低成本空间）揭牌仪式，标志着东莞首个重点招商园区（低成本空间）试点正式启动运作。

为贯彻落实“拓空间40条”和“投资松绑30条”精神，拓展东莞低成本空间，进一步培育产业新动能，加快引进高成长项目，推动产业高水平发展，经市招商引资创新工作领导小组审议，东

实集团大学创新城、望牛墩芙蓉产业中心和寮步松湖智谷产业园为市重点招商园区（低成本空间）试点园区，合计统筹低成本空间4万平方米。东莞市重点招商园区（低成本空间）主要面向高成长性项目、高新技术企业，给予租赁场地不超过3年、租金不超过50%直接减免扶持。

望牛墩芙蓉产业中心投资规模3.3亿元，占地面积约58.6亩，规划建筑面积约12万平方米，预计带动

投资约2.3亿元，增加工业总产值约6.5亿元，税收约3600万元。园区目前租金约16元/平方米，将安排1.5万平方米空间作为东莞市重点招商园区（低成本空间）试点。接下来，市投资促进局将加快推进试点工作，尽快出台市重点招商园区（低成本空间）暂行管理办法等政策，并推动今年申报一批市重点招商园区，力争2022年底完成统筹低成本空间100万平方米的目标。

2020年7月

1

星期三 < 庚子年五月十一 >

A13

2020年“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动昨天启动，截至6月29日

## 东莞募得善款8632万元

羊城晚报讯 记者谢颖报道：6月30日上午，2020年“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动仪式在东莞举行，今年活动主题是“决胜脱贫攻坚，助力乡村振兴”。东莞市委书记、市人大常委会主任梁维东宣布东莞市2020年“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动正式启动，正式拉开了今年东莞市“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动的序幕。

当天，梁维东代表市委市政府向各界爱心人士表示感谢。与会企业代表表示积极响应市委、市政府号召，发挥自身优势，主动参与到扶贫济困与慈善事业中，积极回馈社会。截至6月29日，东莞市“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动已募得认捐善款8632万元。

在启动仪式上，东莞市委书记、市长肖亚非作了动员讲话。他指出，今年是“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”连续举办的第11个年头。东莞人民素有乐善好施的优良传统，东莞企业富有热心公益的强烈社会责任感，每年的活动都得到了全市上下的热烈响应和积极参与。今年适逢全面建成小康社会的决胜之年。打好打赢精准脱贫攻坚战，在小康路上不落下一个贫困家庭、不丢下一个困难群众，使命光荣、责任重大。我们要坚持人民至上，正视疫情对市民群众特别是弱势群体的冲击影响，着力加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，坚决完成国家和省交给东莞的工作任务，进一步抓好市内次发达镇村和困难群众帮扶，不断提升区域协调发展

和民生幸福保障水平。

自2010年开展“广东扶贫济困日”和“东莞慈善日”活动以来，东莞市各镇街（园区）各单位积极响应，特别是企业、商会等组织是重要参与力量，积极承担社会责任，发展不忘担当，用实际行动真诚回馈社会、传递爱心，部分企业还连续多年踊跃捐赠。

东莞市历年累计募得10多亿元，其中去年募集资金9536万元，比2018年增加了2600多万元。募得善款主要用于市内帮扶，对口帮扶韶关、揭阳的精准扶贫精准脱贫工作，以及市内慈善公益事业，受益群体60多万人次，为东莞市开展精准扶贫精准脱贫和社会慈善公益事业提供了强有力的资金支持，为全省扶贫工作作出了积极贡献。



通报表扬有突出贡献的爱心组织

## 市生态环境局明确：特种行业废水不得接入污水管网

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：6月30日，东莞市生态环境局发布公告，就《东莞市污水排入城镇污水管网管理办法（试行）》（征求意见稿）（下简称“办法”）公开征求意见的采纳情况进行公示。就相关方提出“特种行业的工业废水排入城镇污水处理厂”的建议，市生态环境局明确表示不予采纳。

办法旨在进一步加强和规范污水排放管理，保障城镇排水设施安全运行，防治城镇水污染。

记者了解到，为体现公开、公正、公平原则，市生态环境局分别进行了两次公示，共征集了5条反馈意见，涉及食品加工行业、特种行业的废水排放，重点排水户术语界定，特种行业废水间接排放等方面。其中，工业废水排放问题备受关注。

众所周知，东莞是制造业大市，工业企业众多，特种行业企业的废水排放一直是老大难问题。办法第五条提出，新建治金、电镀、化工、印染、原料药

制造等工业企业（有工业废水处理资质且出水达到国家标准的原料药制造企业除外）排放的含重金属或难以生化降解废水以及有关工业企业排放的高盐废水，不得接入城镇生活污水处理设施。现有接入城镇生活污水处理设施的工业废水，经评估认定污染物不能被城镇生活污水处理设施有效处理或者可能影响城镇生活污水处理设施出水稳定达标的，要限期退出。

对此，有相关方认为这与多

个国家、地方制定的污染物排放标准中关于工业行业废水可间接排放至城镇污水管网中的规定相抵触，而且，冶金、电镀、化工、印染、原料药制造等工业企业其生产性废水经过预处理后，这些指标达到了GB/T 31962水质标准再排入城镇下水道，不会对城镇生活污水处理厂造成影响。

最终，市生态环境局作出不

予采纳的回复，并进行了详细说明。市生态环境局称，城镇生活污水处理厂原则上不允许排入工

业废水。目前多数城镇生活污水处理厂除接纳城镇生活污水外，或多或少还要接纳服务范围内的工业废水。工业废水来源广泛，成分复杂，浓度变化较大，对于已建成的，以生化处理工艺为主的城镇生活污水处理厂，其处理效果、处理能力和处理稳定性都将受到较大的影响。当超标工业废水排入时，对污水处理厂的处理系统造成严重的影响，破坏污水处理厂的正常运行，甚至导致系统崩溃。



## 为民办实事 他是群众的定心丸

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 莞萱萱

### B 用真心温暖了商户

今年春节新冠肺炎疫情肆虐，防控成了今年新春的重中之重，而令陈志生最挂心的是位于大岭山镇107国道连平段的信立农批市场，信立农批市场占地70万m<sup>2</sup>，市场发展成为东莞市“菜篮子”工程、东莞市的农副产品批发市场，是大岭山镇连平村人流量、车流量最大的地方，抗疫管控工作非常艰难。

“我老公在居家医学观察期间不舒服，当时已经是深夜了，我尝试打电话给陈警官帮忙，他二话没说，立即帮我们买药送过来。我们没有吃的，他给我们送来鸡蛋送菜。起初我对警察没有好感，但是，通过这次事件后，我很感动，我没想到有一天能得到警察这么细心的照顾。而且他每天都会打电话问我们需要什么尽管跟他说。”商户刘晓莉表示。

在今年疫情时，被要求隔离的人员中有一家由夫妻经营

的商店，因为看到有人已经开门营业，丈夫偷偷趁工作人员不注意，私自开门营业。陈志生发现情况后，多次口头警告无果，担心万一夫妻是患者，每天接触如此多人，无辜群众必将被传染，后果不堪设想。陈志生决定将这家人的丈夫送去镇集中医学观察点集中隔离，妻子和小孩带入宿舍进行居家隔离，由工作人员特别看管。

隔离初期，妻子经常向工作人员投诉、发短信骂陈志生。陈志生也不生气，反而提醒队员要特别记得送煮熟的热饭菜到他们家，不要送新鲜肉菜，因为他们家没有厨房。渐渐地，妻子发现了其他邻居都是新鲜肉菜，只有自己是煮熟的热饭菜，因为陈志生非但没有记恨她，反而记起自己家没有厨房，而特别嘱咐工作人员将工作做到位，她由最初的怨恨变为惭愧，并感激陈志生。

### C 他是商户的“跑腿”小哥

在疫情期间，一次登门看望隔离家庭时，陈志生听到家里传出两个小孩不停的哭闹声。经询问得知该家庭有两名婴幼儿，家中没奶粉，又不能出门购买，孩子因为没奶喝而哭闹。

了解情况后，陈志生立即询问配方奶的牌子，驱车到附近的母婴店帮其购买奶粉。连续跑了几家母婴店，才找到了群众要求指定购买的奶粉。群众收到奶粉后，反复说着“谢”。此外，陈志生和同事们还为隔离人员购买过奶粉、尿片、牙膏等生活类用品。“在疫情期间，群众需要什么，我就是优质的、事必达的‘跑腿’。”

“把满足社区群众的社会需求和建立良好警民关系作为根本出发点，能够将社区警务的具体工作深入群众，零距离贴近群众，赢得群众对警务工作的大力支持和认可理解。”这是陈志生的工作信念，更是一名社区民警的责任和担当。

谈起陈志生，东莞市大岭山镇信立农批市场里的商户们莫不高度点赞。他们所认同的，不仅仅是陈志生作为民警守护一方的能力和担当，更是他作为亲民式的为民办实事。

陈志生，2003年参警到大岭山公安分局工作，在担任社区专职民警后，陈志生的工作重心也从派出所转到了警务室。为了更好地管理农批市场，在警务室人员有限的情况下，分成了交通、消防、保安和巡逻四个小组，每个小组成员各司其职。正是在这样的管理下，农批市场的治安情况及市场经商环境也变得越来越好。他一直坚持在一线岗位，想群众之所想，急群众之所急，解群众之所困，真心实意为群众办实事，与群众打成一片。

民警陈志生张贴防控宣传单

### A 他是商户的定心丸

微信群里宣传。

正如陈志生所说，在信立农批市场里，随处可见穿着莞邑联防马甲的队员们正在巡逻。随机采访的商户们更是给予了高度评价。有商户甚至直言，留在市场里经商的动力就是因为陈志生警官。“他给人满满的安全感，比如说以前放在市场里的自行车或是电动车经常被偷，可自从陈警官过来后，这种现象都少之又少。”

“在以前，我们和警察的距离很远，但是现在，我们和警察的距离很近，像亲人一样。陈警官做事认真、细心，最重要的是能为我们商铺组队。他们会每天都去商铺走访，发传单，有些商铺存在消防隐患的，也会时刻促使他们进行改进，将隐患及时处理。”对于市场而言，消防安全相当重要。为此，无论是陈志生本人还是消防组成员，每天都会对商铺进行走访，也会在市场所建的

商店，因为看到有人已经开门营业，丈夫偷偷趁工作人员不注意，私自开门营业。陈志生发现情况后，多次口头警告无果，担心万一夫妻是患者，每天接触如此多人，无辜群众必将被传染，后果不堪设想。陈志生决定将这家人的丈夫送去镇集中医学观察点集中隔离，妻子和小孩带入宿舍进行居家隔离，由工作人员特别看管。

隔离初期，妻子经常向工作人员投诉、发短信骂陈志生。陈志生也不生气，反而提醒队员要特别记得送煮熟的热饭菜到他们家，不要送新鲜肉菜，因为他们家没有厨房。渐渐地，妻子发现了其他邻居都是新鲜肉菜，只有自己是煮熟的热饭菜，因为陈志生非但没有记恨她，反而记起自己家没有厨房，而特别嘱咐工作人员将工作做到位，她由最初的怨恨变为惭愧，并感激陈志生。

在疫情期间，一次登门看望隔离家庭时，陈志生听到家里传出两个小孩不停的哭闹声。经询问得知该家庭有两名婴幼儿，家中没奶粉，又不能出门购买，孩子因为没奶喝而哭闹。

了解情况后，陈志生立即询问配方奶的牌子，驱车到附近的母婴店帮其购买奶粉。连续跑了几家母婴店，才找到了群众要求指定购买的奶粉。群众收到奶粉后，反复说着“谢”。此外，陈志生和同事们还为隔离人员购买过奶粉、尿片、牙膏等生活类用品。“在疫情期间，群众需要什么，我就是优质的、事必达的‘跑腿’。”

“把满足社区群众的社会需求和建立良好警民关系作为根本出发点，能够将社区警务的具体工作深入群众，零距离贴近群众，赢得群众对警务工作的大力支持和认可理解。”这是陈志生的工作信念，更是一名社区民警的责任和担当。

稳向好，比如，截至今年5月末，东莞全市本外币各项贷款余额同比增长24.7%，新增贷款已超去年全年七成。今年6月1—27日，全社会用电量同比增长5.0%；工业用电量同比增长3.3%；全市固定资产投资预计上半年同比增长5%；全市重大项目完成投资预计上半年同比增长29%……这些指标反映了东莞经济“满血复活”了。

记者在现场获悉，2月份以来，东莞相继出台了“助企复工10条”等惠企政策，降成本、保用工、输资金、给资源，设立50亿元专项资金，统筹3000亩用地指标，全面助力企业渡难关、促发展。在这过程中，不少企业“逆市而上”，在危机中闯出发展新路。据介绍，石龙镇的利富高塑料公司注重国内市场开拓和营销，今年1—5月产值实现11%的增长；虎门镇的振亮科技不断改善制程，优化品控，今年1—5月产值同比增长17.5%。

“东莞对于企业帮扶能够做到系统应对，战时体制这四个字是关键”，在现场，广东省政协经济委员会主任王碧表示，战时体制最大的特点是集中调度、集中组织资源、集中打通痛点。而正是东莞在帮扶政策上的合力，让东莞企业帮扶更快更好落到实处。

塘厦镇举行“红心向党‘疫’往无前”抗疫故事分享会，聚焦第二批支援湖北医疗队队员罗衬章：

## 带领方舱医院患者跳舞多措并举缓解患者焦虑

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 程敏敏

6月30日上午，东莞市塘厦镇举行纪念建党99周年系列活动之“红心向党‘疫’往无前”抗疫故事分享会。通过身边人讲身边事，进一步弘扬“星火燎原、众志成城”的抗疫精神，引导全镇党员从中汲取精神养分，奋力夺取双战双赢。

分享会现场，首先观看了“红心向党‘疫’往无前”抗击疫情宣传专题片，随后东莞东南部中心医院罗衬章（支援湖北

### 抗疫故事

## 罗衬章：能够入党是我工作最大的肯定

罗衬章是东莞市东南部中心医院重症监护科护士长，也是第二批支援湖北医疗队队员。她担任武汉客厅方舱医院C舱B区总护士长，承担着病区护理、管理分工、后勤保障等工作。

在舱期间，罗衬章心系患者，特别关注他们的心理健康。疫情期间，每天都会接收到许多让人焦虑难受的消息，罗衬章的工作更是常常与死神擦肩而过。但她却在如此紧张的环境下，带领着东莞医疗队，在方舱里载歌载舞，给患者们传递着欢乐积极的正能量。除此之外，她还成立了广东心理护理干预团队，对患者进行个性化护理，设立许愿墙，张贴治愈读物“小林漫画”，开展“同心抗疫”诗朗诵活动，多措并举缓解患者的焦虑情绪。

其间，罗衬章亲身感受到党员的先锋模范作用，不仅是医护人员和志愿者，就连患者当中的党员也大都比较乐观积极，会主动问医护人员需不需要帮助，还会鼓励带动身边的患者一起积极面对。得知抗疫斗争一线先进分子可以“火线”入党，罗衬章立刻向组织提交了入党申请书。不久，一场特殊的入党宣誓仪式开始了——罗衬章庄严宣誓，成为了东莞市第一批“火线”入党的预备党员。



分享会现场

在“工作强度大到无法想象”的方舱医院里，罗衬章时刻记得这份使命。每次值班，她都提前一个半小时到，结束时也总是最后一个离开。原本每轮值班6个小时，在她这往往达到近10个小时。穿着厚重的防护服，戴着双层口罩，罗衬章不吃不喝不上厕所，连呼吸都困难的情况下，她一刻不停地忙碌着。

分享会上，回想起这段援鄂经历，罗衬章仍然十分感慨，她认为这是自己人生中非常重要的经历，也是难忘的一段回忆。“进舱第一天，一个病人党员给我戴了一个党徽，我忙解释自己还不是党员。”罗衬章说，对方却告诉她，她心中有党，要她戴上。戴上党徽的那一刻，罗衬章的使命感油然而生。“能够成为预备党员，就是对我工作最大的肯定。”

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 吴彤  
美编 李金宝 归彩玉/校对 林雷 黄文波